

为抗击台风“黑格比”，福建渔村小白鹭村时刻待命做好各项准备——

“不管风雨停不停，预警解除我们才能停！”

本报记者 李润钊

“甩出钩子，启动按钮，起吊，上岸……”8月3日一早，福建省福鼎市沙埕镇小白鹭村下起了阵雨，南岸码头上传来了福鼎市劳模、村党支部书记林炳生冒雨指挥吊车的声音。

沙埕位于福建东北部，背山靠海，距离浙江乐清164公里。“养殖箱要固定好。中午前，渔船必须全部靠岸。”为抗击今年第4号台风“黑格比”，8月2日晚上，林炳生就通过广播系统向村民们发出了渔船加固、渔船回港、灾害点撤离的避灾通知。“沙埕人

对台风从来就不陌生。”林炳生说。

当晚，林炳生将7名村干部分成3组，分别蹲点在海堤、码头、村道上，进行24小时巡视。他说：“不管风雨停不停，预警解除我们才能停。”

在小白鹭村里，80%劳动力以渔业为生，370户村民中渔民就占到了80多户，全村有大大小小船只130多艘。适逢休渔期，让渔民上岸的难度并不大，难就难在要守好这130多艘渔船。为了确保回港的渔船不会因台风而损坏，每到台风来临前，林炳生都坚持要将一艘艘渔船从海里吊上岸，“村民们的饭碗就在这里！”吊船上岸，他整整干了8个小时。

8月4日凌晨3时30分，沙埕海边间歇性地刮起大风，下起了阵雨，预想中的狂风暴雨没有来。海堤没有破损、路基没有坍塌，村里的7处地质灾害点也没有出现险情……即便如此，林炳生还是一夜没合眼。他守在码头旁，看着海上是不是掀起了海浪，生怕岸上的渔船被海浪打翻下水。

与林炳生不同，小白鹭村的渔排养殖户王怀忍睡了一个好觉。去年，在林炳生的劝说下，他在虎头鼻海域投放的17口大网箱全部由木质渔排升级改造成了塑胶渔排，大大提高了防风能力。王怀忍还是沙埕镇最早一批购买海上渔排财产保险的养殖户，习惯了

“看吃饭”的他感叹：“有了保险，即便台风来了心里也踏实！”

上午10时，小白鹭村南岸码头又传来了林炳生的广播声：“预警还没解除，请大家不要出海作业！”

记者从福建省防汛抗旱指挥中心了解到，截至发稿时，为防范台风“黑格比”，福州、宁德、平潭养殖渔排累计撤离老弱妇幼1244人，劳动力15174人，1290艘海上作业渔船全部撤离到安全区域，全省还关闭了沿海55个景区景点、310个在建工地，200多名消防指战员做好跨区域增援准备，时刻待命。（本报福州8月4日电）

“宁可十防九空，不可一失万无”

本报记者 邹倜然

今年第4号台风“黑格比”于8月4日凌晨3时30分前后，在温州乐清市沿海登陆，强度等级为台风级，中心附近最大风力13级（38米/秒）。浙江省于8月3日16时将防台风应急响应级别提升至Ⅱ级，相关地区全力做好人员安全转移等工作。

作为台风正面登陆的温州，各地积极做好准备。8月3日17时，温州文成县防汛

指挥部决定将防台风应急响应级别提升为Ⅰ级。气象部门预计台风登陆期间部分高山地区将会受到台风影响，大峃镇余山民族村全面部署抗台各项工作，防患于未然。

文成县总工会下派大峃镇余山民族村第一书记张坚来到村里，就防御第4号台风“黑格比”进行了部署。做好避灾中心安置点相关准备工作后，他协同村两委下村排查隐患点，前往洞桥头自然村，对不愿转移的村民赵东贵一家进行耐心劝导。

3日晚上8时左右，余山村没有暴雨的迹

象，只有习习凉风，丝丝小雨。此刻正身处防台风一线的人相信这只是暴风雨前的宁静，他们说：“宁可十防九空，不可一失万无。”但赵东贵儿子赵汉开认为此次台风不会侵袭余山村，独自返回家中。发现情况后，张坚和村两委干部立即前往洞桥头，到达赵汉开家中时，暴雨突然来袭，在大家耐心劝说下，赵汉开转移至避灾安置点。

“刚开始大家都很不愿意离开家，认为台风都是‘十防九空’，不会有事。作为党员干部，我们必须对村民的安全负责，防患于未然。”

张坚说。

在乐清市体育中心安置点内，有约300名转移人员在此休息。安置点工作人员对转移人员进行测温、登记等防疫措施后，准许进入，并提供床铺、水、泡面等。

来自江西的饶仙丽是乐清市区一处工地的工人，这是她第二次经历台风。她说：“昨天就接到要转移的通知，今天上午大家统一到达安置点。转移前准备了食物和被子，老板也为我们提供了食物。让我们感到非常暖心。”

据中央气象台消息，“黑格比”登陆后强度逐渐减弱，先后穿过浙江、江苏，将于8月5日白天从江苏北部移入黄海西部，以后转向东北方向移动。

（本报杭州8月4日电）

老厂房变身文创街区

8月4日，小朋友在合肥长江180艺术街区拾光书屋里阅读。

合肥市瑶海区长江180艺术街区所在地原是一片工业厂房，为有效利用老工业厂房，保留工业文化特色，当地在旧厂房内注入现代元素，将其打造成为集创意办公、文创展示、公共阅读、体育健身等功能为一体的文创园区。

新华社发（解琛 摄）

全国妇女爱国主义教育基地又添5个新成员

本报讯（记者陈俊宇）赵一曼、刘胡兰、李林、八女投江——日前，在巾帼英雄曾战斗或生活过的地方，多座场馆被命名为全国妇女爱国主义教育基地。

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际，全国妇联命名中国妇女儿童博物馆、赵一曼纪念馆、刘胡兰纪念馆、李林烈士陵园、“八女投江”遗址纪念馆5家场馆为全国妇女爱国主义教育基地。

这5家基地“新成员”，将与其他8家全国妇女爱国主义教育基地一起，在群众性主题教育活动中发挥积极作用，讲好党史、国史、改革开放史、社会主义发展史，激发广大妇女爱国之情、树报国之志、践强国之行，凝聚起砥砺新征程、奋斗新时代的强大巾帼力量。

市场监管总局：谨防“工商登记”骗局

本报讯（记者杨召奎）日前，有不法分子以“工商登记”的名义向商户发送短信，称“营业执照需要更新认证电签版本，超时系统将自动销户，营业执照将无法正常使用”，诱导商户登录钓鱼网站链接，将其银行账户内的资金转走，导致经营者遭受损失。对此，国家市场监管总局发布“关于预防违法分子假冒电子营业执照骗取收费的公告”（以下简称“公告”），提醒广大经营者谨防电子营业执照收费骗局。

公告明确，市场监管部门电子营业执照的下载和验证均为免费服务，不向市场主体收取任何费用。使用电子营业执照不需要“更新认证电签版本”，不需要经营者提供银行资金账户信息，也不会“自动销户”。

（上接第1版）

辽宁富煤少气，煤炭在钢铁石化企业以及冬季供暖期的大量消耗，成了重要污染源。为推进清洁能源使用，当地政府和中石油合作，在辽河油田建起了辽河储气库群，用来储存天然气调峰保供。

在辽河油田储气库公司双6储气库集成站，该作业区区长汪生平告诉记者，注气高峰时，每天有1200万立方米的天然气注入。这里仅是未来建成后辽河储气库群中的一个。目前，辽河油田每年原油产量1000万吨，按油气当量核算，辽河储气库群122亿立方米的调峰气量，相当于再造了一个辽河油田。这些天然气将输送到辽宁主要城市、辐射到乡镇。

社会治理数字化网格化

“现在要对你们的日常工作进行巡查，一切是否正常？”7月16日上午，盘锦市智慧城市运行管理中心科长高奔，通过视频点调系统直接连线盘山县陈家镇四家



（上接第1版）

6月23日，中石油大港油田物资供销公司工会主席郭军成来到公司患病住院职工朱立忠家中，送来了市总工会的2000元住院慰问金。

今年受新冠肺炎疫情影响，原本在病床前的关爱问候转移到了职工家中，朱立忠感受到的工会娘家人暖意却丝毫未减。“现在工会对职工的住院关爱非常及时，让患病的我们心里感觉暖暖的。”朱立忠说。

截至目前，职工住院关爱慰问累计惠及职工4.17万人次，发放慰问金4000余万元。

据天津市总工会权益保障部部长赵勇敏介绍，除大病救助、住院关爱救助政策以外，市总还推出了市职工服务中心500元~1000元的因病致困职工现场救助、工会会员卡持卡会员专享救助等救助政策。5年来，市职工服务中心现场累计救助7.5万余人次，发放帮扶资金6300余万元。持卡会员专享救助累计保障11430人次，支付保障金1.15亿元。

一组组数字背后，是天津市总工会聚焦困难职工痛点问题、让职工得实惠的一个个新场景，描绘出一幅工会组织忠诚党的事业、

竭诚服务职工的画卷。

带动下级工会织密救助网

在市总工会的带动下，天津市有关区、局、集团公司纷纷出台配套措施，与市总帮扶政策有效衔接，构建起了患病职工多层次救助体系。

今年4月，天津市滨海新区总工会2020年首次大病救助申报工作全面开启。2019年实际个人支付医药费总额达到2万元即可申请，最高可获得救助金7.9万元。

滨海新区总工会相关负责人介绍，新区符合条件的在职工会会员，2019年实际个人支付医药费总额在2万元（含）至6万元（不含）之间的，由新区总工会给予3000元至9000元救助；实际个人支付医药费总额达到11万元的，在市总工会救助基础上，新区总工会还将追加救助金额。

据介绍，滨海新区总工会出资1000万元设立的大病救助资金，受惠职工范围与市总工会大病救助制度无缝衔接，扩大了受助范围，惠及更多患病职工。

高品质城区越来越多

夏日清晨，辽宁本溪桓仁县城浑江岸边，远处山头罩着雾气，缕缕凉风携带着草木香，57岁的当地居民孙志福从跑道上跑过。白天燥热退去，夜晚广场音乐喷泉喷涌而出，孙志福又带着外孙来这里纳凉。

据介绍，盘锦将全市划分为4个县区网格、50个镇街网格以及2394个基础单元网格。同时，还在县区、镇街和村社区设置了网格管理指挥中心。网格员负责发现并处

置网格内发生的各类事件。

“让群众更有安全感，是网格员城市管家作用的体现。”高奔说，截至目前，盘锦累计受理各类案件200余万件。

盘锦仅是辽宁试点建设智慧城市样本之一。随着逐步推广，越来越多的智慧城市将在辽宁建成。

高品质城区越来越多

夏日清晨，辽宁本溪桓仁县城浑江岸边，远处山头罩着雾气，缕缕凉风携带着草木香，57岁的当地居民孙志福从跑道上跑过。白天燥热退去，夜晚广场音乐喷泉喷涌而出，孙志福又带着外孙来这里纳凉。

据介绍，盘锦将全市划分为4个县区网格、50个镇街网格以及2394个基础单元网格。同时，还在县区、镇街和村社区设置了网格管理指挥中心。网格员负责发现并处

努力完成全年经济社会发展目标任务

（上接第1版）

于细微处用功，在关键处着力——

湖北贯彻落实中央一揽子支持政策，按下有效投资“快进键”，跑出项目建设“加速度”；贵州近日加大对真抓实干、成效明显的激励和支持，推动形成担当作为的良好局面；天津将在下半年针对民营经济政策落实情况开展一轮专项督查……

国家发改委、财政部等部门也密集发声，下半年一系列涉及稳投资、促消费、保就业的政策将加快出台。

“要下好‘先手棋’，打好‘组合拳’，确保各项决策部署落地生根，努力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标的双胜利。”国家发改委副主任宁吉喆表示。

扩内需为基点 打造新发展格局

“牢牢把握扩大内需这个战略基点”，中央政治局会议指出，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

“抓住扩大内需这一战略基点，不是过去的简单重复。要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系，着力打通生产、分配、流通、消费各个环节，形成更多的增长点、增长极。”工信部新闻发言人黄利斌说。

“网红”主播穿梭于各家店铺，在聚光灯前直播带货；经营户纷纷把生意从线下转到线上……尽管外需萎缩，但疫情下的义乌国际商贸城并不冷清。

据浙江中国小商品城集团董事长赵文阁介绍，通过新技术、新模式拓展国内贸易、稳定国际订单，小商品城帮助全国200万家企业“挖”客商、“抢”订单，让更多市场主体活下来、发展好。

市场的背后是产业。“要提高产业链供应链稳定性和竞争力，更加注重补短板和锻长板”——中央政治局会议对产业链的整合升级提出了新要求。

共享材料、共享订单、共享产能……有关新制造与新服务的实践不断推出。

全面梳理重点领域龙头企业及核心配套企业名单、推出供应链创新应用试点、加快推进新型基础设施建设……围绕补短板和锻长板的部署正在密集展开。

“我们将出台具体措施，筑牢产业链基础和提升产业链现代化水平，不断优化涉企服务；同时加快5G、人工智能等创新应用，打造未来发展新优势。”黄利斌说。

促改革增活力 重塑未来新优势

改革开放是“关键一招”。中央政治局会议强调，做好下半年经济工作，要“坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化改革开放”，“大力保护和激发市场主体活力”。

在中银证券全球首席经济学家管清友看来，以国内大循环为主体，绝不是关起门来封闭运行，而是通过发挥内需潜力，使国内市场和国际市场更好联通。这要求进一步扩大高水平对外开放，持续推进贸易投资自由化便利化，优化营商环境。

越是困难挑战前所未有，越要坚定不移深化改革——

下半年探索私募股权投资基金跨境投资管理改革；将服务贸易创新发展试点扩大到21个省份部分地区，发展跨境商业医疗保险、推进中外合作办学……一系列重磅开放举措，让我国合作共赢的“朋友圈”越来越大。

四川、重庆将在9月底前推进网上政务服务等平台对接，实现两地“一网通办”；山西国企改革再提速，首批92个“腾笼换鸟”项目公布……大力推进“放管服”等改革，将充分释放各地发展潜力。

用改革开放的办法破局，发展之路就会越走越宽阔。

保民生稳大局 携手全面奔小康

“治国有常，而利民为本。”特殊时期织密保障网、兜底保民生，事关百姓衣食冷暖，更关系经济发展和社会稳定大局。

中央政治局会议提出，要做好民生保障，做好困难群众基本生活保障工作。

疫情和洪涝灾害之下，各地全力做好困难群众救助帮扶。仅云南上半年就支出救助金67.8亿元，惠及308万城乡困难群众。

就业是最大的民生，是稳住经济基本盘的首要任务。要全面强化就业优先政策，有针对性稳岗拓岗，突出抓好大学生和农民工就业创业。

上海、山东、陕西等地通过“云上”招聘平台为毕业生“找婆家”。南京面向研究生等优秀人才提供10万个以上“就业岗位”。不少地区表示将通过企业扩招、基层就业扩岗等超常规方式做好大学生稳岗就业。

云南镇雄县芒部镇松林村第一书记易志强，则正忙着通过县内安置、省外对接等方式，让贫困群众重回岗位，有稳定收入。

中央政治局会议明确，要加大脱贫攻坚力度，确保现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

要聚焦“三区三州”等深度贫困地区，加大产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫力度，尽锐出战，一鼓作气，坚决打赢脱贫攻坚战，决胜全面建成小康社会。

发展为了人民，发展依靠人民。坚持保障和改善民生，暖心、聚民心，我们就有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险挑战。

（新华社北京8月4日电）

每一名产业工人都有出彩机会

（上接第1版）

创新建立职工中长期激励机制。公司在混改中探索技术入股、员工持股、股权激励等中长期激励机制，按照个人与企业1:4的比例，按月为产业工人缴纳企业年金，提高退休养老金待遇水平。实施科技型企业岗位分红，将高技能领军人才纳入分红范围。

创新产业工人职业发展通道晋升机制。公司设计了10级成长阶梯和5级荣誉通道，即“制造一高级制造一助理制造师一制造师一高级制造师一主任制造师一高级主任制造师一资深主任制造师一制造专家一首席制造专家”10个逐步晋升成长阶梯。现有制造师及以上层级的技术工人453人。在荣誉通道方面，设立了企业技能专家、中车技能专家、中车资深技能专家、中车首席技能专家、中华技能大奖5级专家发展路径。

搭建系列化“群创”平台，打造创新生态，厚植技能提升土壤。中车戚研所搭建科研项目攻关平台，公司先后成立了3家劳模创新工作室、7家技能大师工作室。每年投入1500万元用于工作室的项目攻关、升级改造等各项工作，